

LA PROVINCIA

Diario de noticias. Eco imparcial de la opinión.

ALMERÍA-Viernes 30 de Julio de 1897.-Año II.-Núm. 268

LA PROVINCIA, EN MADRID

Sr. Director de LA PROVINCIA

28 de Julio 1897

De lo que se dijo, que dijo el señor Moret en la invicta Zaragoza, no hay nada.

Aunque «El Diario de Avisos» de la capital aragonesa gastó su dinero en que fueran espertos taquígrafos que pudieran dar íntegras y con toda exactitud las palabras que dijera el Sr. Moret en su tantas veces rectificado y comentado discurso, y aunque el citado periódico hizo también gastos para que apareciera con toda fidelidad cuanto dijera el exministro de Estado: es lo cierto, que, entre lo publicado por aquella antigua y acreditada publicación, y la verdad, y la verdad oficial que es la que aparece en el diario «La Hianza Aragonesa» hay una gran y notable diferencia.

Aquel discurso de elevados conceptos y tonos enérgicos que hubiese suscrito, sin inconveniente alguno, el propio D. Nicolás Salmerón, ha quedado reducido a uno de tantos discursos como ha pronunciado en su vida parlamentaria y política el eminente orador, y que no tendría dificultad alguna, en hacer como suyo el mismísimo presidente del Consejo de Ministros.

No ha quedado nada que no sea correcto y respetuoso, en el discurso del exministro liberal.

Cuanto lo leyeron antes y lo repasan ahora, lo encuentran tan variado, que de haber pronunciado algún otro después del de Zaragoza, hubiera podido creerse que se confundían los términos de uno y de otro.

Pero no hay nada de esto. Lo que dijo el Sr. Moret en Zaragoza, produjo un movimiento repulsivo en algunas individualidades del fusionismo.

Lo que aparece que ha dicho, ha causado buen efecto en las filas liberales.

Los que no son amigos, ni correligionarios del Sr. Moret, comentan a su gusto lo sucedido, no faltando quien crea que esta rectificación que ha hecho el Sr. Moret a su discurso, ha sido obediendo indicaciones del Sr. Sagasta, que a este le hizo el señor Gamazo.

Esto en mi concepto, son conjeturas llevadas hasta lo infinito, que maliciosos y divertidos conservadores se permiten propalar para hacer ver que el Sr. Moret se ha sometido a su jefe y al exministro de Hacienda de su partido.

No hay nada de esto. El Sr. Moret, dicen algunos de sus amigos es un monárquico sincero, y convencido de que por una mala inteligencia, ó un extravío, en el sentido de su discurso, lo han hecho dudoso ante los ojos de sus correligionarios, ha rectificado cuanto estos hallaron censurable en lo expuesto, en el meeting de Zaragoza al hablar de la Corona.

Téngase, desde luego, por no dicho lo que supuso que dijo, y léase, como en el cuento del escribano aquella rectificación que tan popular se hizo y que por lo antigua casi está olvidada: Donde digo Digo no digo Digo que digo, Diego.

E. Bermúdez

COSAS AGENAS.

Entre príncipes.

Leemos en los periódicos de Roma que el general Sismondi y un coronel de Estado Mayor salían con dirección a Marsella para esperar el desembarco del Príncipe de Orleans y entregarle un cartel de desafío en nombre del general Albertone.

Un sorteo entre los oficiales que hicieron la campaña contra Menelik, designó al hermano del famoso tirador Pini para exigirle una reparación en nombre del ejército italiano. El duque de Turin, hijo de D. Amadeo, reclama como Príncipe italiano el derecho de medir sus armas con el Príncipe de Orleans.

No ha de ser obstáculo para un encuentro entre los dos descendientes de reyes el parentesco que los une, ni puede mirarse aquí como un duelo para la galería, hay un precedente, difícil de olvidar en España: el desgraciado lance entre el duque de Montpensier y el Infante D. Enrique.

CANTARES.

Me dicen varios amigos que eres la Friné moderna. ¿Porqué? ¿Por tu bella cara, ó por tu poca vergüenza?

Yo quiero besarte; pero me dá pena que luego murmure la gente del barrio que ya hay quien te besa!

Aunque tu madre se empeñe, le dices que no lo dude: ni tu tuvistes la culpa ni yo tampoco la tuve.

Salvador Gonsales Anaya.

Nuestros amores pasaron tan rápidos y fugaces, como nubes de verano!

Te apena que el viento las flores deshoje; y gozas en cambio de mis esperanzas secando las flores!

Cuando cojo mi guitarra dulce inspiración le pido, y hasta sus cuerdas parece que me hablan de tu cariño.

Francisco Villaspesa Martin.

ALCANCE POSTAL.

Servicio especial de «La Provincia.»

De Marina.

Han fondeado en Vigo, procedentes del Ferrol, los torpederos franceses núms. 198, 201 y 202, al mando del teniente de navío M. de Villamuude.

Censuras á Moret.

Ha sido objeto de varios comentarios entre los liberales el artículo que en tonos bastante enérgicos publica *El País* de hoy, contra el ex-ministro de Estado Sr. Moret, por su último discurso en el meeting de Zaragoza.

Entre otros calificativos le llama zascandil político, diciéndole que está sometido al criterio de Sagasta, no al suyo propio, como lo prueban las rectificaciones que ha hecho ya, y las que hará del mencionado discurso, añadiendo que debía sentir un poco de vergüenza al hacerlas.

Los moretistas se muestran indignados.

A Becerro de Bengoa.

También ataca el citado periódico en un fogoso artículo al ex-diputado republicano Sr. Becerro de Bengoa, por las declaraciones monárquicas que ha hecho, ingresando en el partido liberal.

Bosch y Fustegueras.

Se ha dicho hoy con gran insistencia que un ex-alcalde de Madrid y ex-ministro con-

servador se propone ingresar en breve en el partido liberal, adhiriéndose a la política del Sr. Sagasta.

Como el que ha desempeñado ambos cargos es el Sr. Bosch y Fustegueras, se supone en los círculos políticos sea este el conservador aludido.

Sin embargo, la noticia ha sido puesta en cuarentena, y los noticieros lo niegan rotundamente.

Noticias generales.

Los amigos del Sr. Galvez Holguin han desistido de celebrar el banquete que en obsequio á este tenían proyectado, por el feliz resultado en la causa que por delito de fraude se ha visto contra el citado diputado.

El ex-ministro liberal Sr. Canalejas ha recibido multitud de telegramas de pésame por el fallecimiento de su distinguida esposa.

La casa del eminente orador se ha visto concurridísima durante el día de hoy y las listas colocadas en la portería se retiraban llenas de firmas.

El féretro que encierra el cadáver de la caritativa dama está rodeado de riquísimas coronas, regalo de los numerosos amigos del Sr. Canalejas y de la Asociación de la Cruz Roja.

El entierro, que se verificará mañana promete ser una verdadera manifestación de duelo.

Cuestión resuelta.

Ha quedado arreglada satisfactoriamente, mediante un acta que se ha firmado hoy, la cuestión suscitada entre los directores de «El Estandarte» y «El Ejército Español».

El Sr. Silvela.

Hoy ha llegado á Valencia el Sr. Silvela. En la estación le esperaban una comisión del partido silvelista de aquella ciudad y numerosos amigos, que le han hecho un entusiasta recibimiento.

Los carlistas.

El Sr. marqués de Cerralbo ha obsequiado esta tarde con un banquete en su domicilio á la redacción en pleno del periódico tradicionalista «El Correo Español».

El Cardenal Monescillo.

El Arzobispo de Toledo Sr. Monescillo se ha agravado en la enfermedad que viene padeciendo. Esta tarde se le han administrado al ilustre enfermo los últimos Sacramentos.

Terrible incendio.

Un despacho de Tolón da cuenta de haberse declarado un terrible incendio en las islas Porquerolles amenazando destruir el semáforo y varios edificios inmediatos al puerto.

Se trabaja activamente para la extinción del incendio.

Hasta la hora de cerrar este alcance no se han recibido nuevas noticias en la embajada francesa.

En Rio Janeiro.

Comunican de Rio Janeiro que el general Oscar al mando de una numerosa columna, ha derrotado á los insurrectos brasileños, habiéndose apoderado de dos pueblos inmediatos á Canudos, despues de un brillante combate.

En la India.

Segun telegrama de Capetow (Cabo de Buena Esperanza) circula el rumor en dicha capital de que en la colonia de Chamboudu, ha sido pasada á cuchillo por los indígenas la guarnición portuguesa, habiendo asaltado aquellas el destacamento.

Consejo de Ministros.

Para tratar asuntos urgentes de carácter administrativo, se reunirán los ministros en el Ministerio de la Gobernación, el viernes ó sábado próximo, presididos por el Sr. Cos Gayón.

Despues de este Consejo saldrán á ver-

near unos días varios ministros, entre ellos el Sr. Linares Rivas.

(De la Agencia Europea.)

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA

CUBA

Optimismo.-Lo que dice el General Weyler.-Ya veremos lo que pasa.

Madrid 29-8'10 noche.

Son muy optimistas las noticias particulares que se reciben de la Habana por lo que respecta á la situación financiera de la isla de Cuba, que mejora visiblemente desde que se arregló la cuestión de los billetes, que hoy admite el comercio con un descuento relativamente pequeño.

El General Weyler, por su parte, ha declarado que en cuanto termine el periodo de las lluvias, la insurrección llevará un golpe decisivo, para lo cual tiene ya preparados, con probabilidades de éxito, los necesarios elementos.

Estas noticias han producido muy buen efecto en la opinión.

Más de Cuba.-Contrabando de guerra.-Castigo á los delincuentes.

Madrid 29-8'45 noche.

Telegramas transmitidos desde la Habana, dicen que todos los que han tenido intervención en el contrabando de guerra recientemente descubierto por las autoridades, se encuentran sometidos a un Consejo de guerra, esperándose fundadamente que sea muy severa la pena que se les imponga, en armonía con el delito de lesa patria que han cometido y que no tiene disculpa ni siquiera atenuación.

Consejos patrióticos.-La verdad en su lugar.

Madrid 29-9 noche.

Conviene estar alerta acerca de los despachos cablegráficos que se reciben de Cayo Hueso, y que proceden en su mayoría de origen filibustero.

Generalmente hablan de desastres ocurridos á nuestras tropas, ó pintan, en términos alarmantes, la situación de la Isla tanto económica como militarmente.

POLITICA

Los carlistas.-Banquete-Arrogancias.

Madrid, 29-9'10 noche.

Presidido por la duquesa de Solferino han celebrado un banquete en Elorrio (Vizcaya) gran número de caracterizados partidarios del duque de Madrid.

Coméntase mucho el brindis de la duquesa, que, entre otras cosas, dijo que debería invertirse en fusiles y en balas el dinero que se emplea en banquetes y en periódicos.

Aconsejó una política de acción y censuró con frases duras á los liberales y á los carlistas tibios, á los cuales acusó de cómplices de los adversarios del tradicionalismo.

Las palabras de la duquesa de Solferino fueron aplaudidas con entusiasmo por los asistentes al acto.

Se censura á las autoridades de Elorrio, que no impidieron estas expansiones de los carlistas.

Silvela en Valencia.-Obsequios

-El meeting.

Madrid 29-9'45 noche.

El Sr. Silvela es objeto de muchos obsequios y deferencias en Valencia, donde sus correligionarios hacen cuanto pueden para que le sea agradable la estancia.

El anunciado meeting se celebrará mañana, viernes, y reina gran impaciencia por conocer las declaraciones que ha prometido hacer el señor Silvela.

El Sr. Cánovas, optimista.-Más vale así.-De viaje.

Madrid, 29-10'50 noche.

Telegramas recibidos desde San Sebastián dicen que el Sr. Cánovas se muestra muy optimista acerca del actual estado de la campaña cubana, refiriéndose á noticias particulares y á los despachos oficiales que transmite el General Weyler.

Cree el Presidente del Consejo que las relaciones que actualmente existen entre España y los Estados Unidos, permanecerán inalterables, y niega que mister Woodford traiga instrucciones de su Gobierno, contrarias á nuestro país, en ningún sentido.

El Sr. Cánovas ha marchado hoy á Santa Agueda en cuyo balneario permanecerá una temporada. Concluida esta, regresará á San Sebastián, y á los pocos días marchará á Madrid.

Estos son, por lo ménos, los propósitos que ha manifestado.

Los liberales.-Satisfacciones.

-Los amigos del Sr. Moret.

Madrid, 30-1'10 madrg.

Los liberales en general, y muy particularmente los amigos del señor Moret, se muestran muy complacidos y satisfechos del gran número de telegramas de felicitación que dicho distinguido hombre público recibe á diario por sus declaraciones últimas, con respecto á las cuestiones cubanas y á las censuras que ha dirigido al Gobierno.

EXTRANJERO

Los Estados Unidos y el Japon.

-Últimas noticias.

Madrid 29-11'30 noche.

Se confía en que la república norteamericana y el imperio japonés, llegarán á un acuerdo satisfactorio para ambos países en el asunto de las islas Hawaii.

Apesar de las arrogancias de McKinley, es indudable que á los yankees preocupa mucho una guerra con el poderoso imperio asiático, guerra cuyas consecuencias son muy difíciles de preveer.

HUELGAS

Noticias de Manresa.-Las huelgas.-Detalles.

Madrid 30-2'15 madrg.

No se ha conseguido dominar las huelgas en Manresa, en cuya población se hallan los ánimos muy excitados, reinando gran intranquilidad.

Los obreros declarados en huelga persisten en su actitud, y aumenta el temor de que sobrevengan trastornos de importancia.

Las autoridades hacen cuanto pueden para impedir que se altere el orden público.

OBRAS PÚBLICAS.

Firmada por el Diputado á Cortes por esta capital, D. Salvador Torres Carta, hemos recibido hoy la siguiente epístola que creemos oportuno reproducir íntegra, por que su tosto interesa á esta provincia en general, y, al mismo tiempo, porque se trata de un asunto de importancia, del que en distintas ocasiones se ha ocupado LA PROVINCIA.

Dico así la carta en cuestión:

«Madrid 28 Julio 97.

Sr. Director de LA PROVINCIA.

ALMERIA.

Muy Sr. mio y amigo: Como es noticia que interesa á una región importante de la provincia, tengo el gusto de participarle que hoy ó mañana saldrá para el Ingeniero Jefe de Caminos de Almería, la Real orden, ordenando se haga á la mayor brevedad el replanteo de la carretera de Almería á Nijar; y como este es el trámite anterior á la sustancia que se ha de decidir en Consejo de Ministros, no se pasará seguramente el resto del verano, sin que se den principio á los trabajos de esa carretera, donde tendrán ocupación gran número de braceros de Almería y Nijar.

Con este motivo tiene el gusto de ofrecerse de V. su afectísimo seguro servidor y amigo q. b. s. m., *Salvador de Torres Carta.*

La carta que antecede, y que íntegramente dejamos trascrita, nos ha colmado de satisfacción.

La carretera de Almería á Nijar viene á llenar una necesidad generalmente sentida, y por cuya consecución hemos trabajado cuanto nos ha sido posible desde este periódico, tan preferentemente consagrado á la defensa de los intereses de esta provincia, que nos es tan querido, y á su progreso, que tanto nos afecta.

Aparte las ventajas que dicha vía de comunicación reporta á una de las más importantes regiones de la provincia de Almería; aparte de lo que para esta capital y para la villa de Nijar significa la terminación de esa carretera, la seguridad de que en los trabajos de la misma han de encontrar ocupación, y con ella pan para sus familias, bastantes braceros, nos satisface mucho, y hace que con toda nuestra alma deseamos que el Sr. Ingeniero Jefe de Obras públicas active, por su parte, el replanteo de aquella carretera, y que en un plazo breve den comienzo las obras.

Por lo demás, agradecemos mucho al diputado por Almería su atención al remitirnos la carta que antecede, y esperamos que, celeso por el bienestar de esta olvidada región, se seguirá gestionando con actividad cuanto á la prosperidad de la misma interesa.

Es de verdadera necesidad, y así lo entiendo también, seguramente, el Sr. Torre Carta, que la construcción de la carretera de Almería á Nijar, sea pronto un hecho.

EFFECTOS DE LA PAZ

Ansia tanto el país que terminen las campañas ultramarinas para que la vida nacional se normalice, los negocios marchen viento en popa, y los cuantiosos gastos que las guerras imponen á la patria disminuyan, dando lugar á las economías que el erario público reclama, que en cuanto la lucha cesa en los territorios en que actualmente defendemos con las armas la integridad del suelo español, el comercio y la industria se apresuran á reemplazar á nuestros soldados, entablado las relaciones propias de la paz con los naturales de las colonias.

Desde el momento en que se ha conseguido tener á raya á los insurrectos de Filipinas, desbaratando sus planes y sometiendo á la soberanía de España á los que se resistían violentamente á aceptar, el comercio ha reanudado sus interrumpidas relaciones con el archipiélago, y merced á los buenos oficios del ministro de Ultramar no tardará muchos días en partir para Filipinas una expedición comercial organizada por la Compañía Trasatlántica.

Los barcos que durante tantos meses han conducido á la pelea á nuestros valerosos y sufridos soldados, los cuales, al abandonar sus hogares, dejaban sumidos en el dolor y en la miseria á muchos seres queridos, llevarán de hoy en adelante á Filipinas los productos del trabajo, que sólo puede florecer y producir buenos frutos cuando los pueblos viven tranquilos y sus elementos se armonizan perfectamente para obtener la mayor suma de bienestar y de cultura.

El recuerdo de los beneficios que la paz proporciona á todos, el ejemplo que el comercio español al acoger con desusado regocijo una expedición comercial con destino á territorios en los que la guerra impedía que se verificasen transacciones mercantiles, y la consideración de que la riqueza de un país disminuye en situaciones anormales, perjudicando importantes intereses y sagrados derechos, son á nuestro juicio sobrados motivos para que la paz sea anhelada no sólo por los hijos de la metrópoli á quienes afectan de modo más directo que á nadie los trastornos de la guerra, sino hasta por los mismos que en las colonias pretenden con infructuosa tenacidad sacudir la dominación española.

Que la expedición que se organiza sea la primera de una larga serie con que comiencen la metrópoli á resarcirse de los costos los sacrificios que ha hecho, y las colonias á curarse de las heridas que la insurrección les ha inferido.

DON TORIBIO ALVAREZ.

Cirujano dentista,

Paseo del Principe, número 42.

Participa á su clientela que en breve regresará de su excursión á Madrid, donde asuntos profesionales le han retenido algún tiempo volviéndose á poner al frente de su acreditado gabinete.

¡QUÉ HORRIBLE!

Cuarenta y dos mujeres, según leemos en un periódico, han sido descubiertas en Barcelona como promovedoras é instigadoras de esas huelgas y motines que en determinados momentos ponen á prueba las dotes de mando de las autoridades catalanas.

Cuarenta y dos mujeres que, abandonando la paz de sus hogares, lanzan á los hombres á la revolución. ¡Qué triste es esto!

Segun hemos tenido ocasión de comprobar por la lectura de los periódicos, en la casi totalidad de los disturbios ocurridos en esta última etapa en la capital de Cataluña, las mujeres han tomado parte principalísima: forjaron el rayo de la anarquía; llevaron á las tenebrosidades de la cárcel á sus esposos y á sus hijos, y con furor que asusta, que aterra, intentan minar hasta su cimiento las más altas instituciones, consagradas por la razón y por la historia.

¡Qué triste es esto, repetimos!

La mujer, ángel de paz en los hogares, convertida en infame instrumento de injustificados odios, de venganzas espantosas, de arma para una lucha tenaz y horrible contra la sociedad, hiela nuestro cuerpo y conturba nuestro espíritu.

¿De donde procede esto?

¿Cuál es la causa de que cosa tan horrible y de tan funestas consecuencias ocurra?

Procede, forzoso es reconocerlo, del descuido cada vez mayor de las autoridades.

Tiene su causa en la falta de educación moral y religiosa.

Que la mujer pierda el temor de Dios, que se la lance á todas las atrocidades de la indiferencia religiosa y abandone el pudor en el arroyo, para sustituirlo por todas las desenvolturas y por todas las desvergüenzas, es cosa que asusta y que hace pensar en la terminación de una sociedad en que tejen su nido la depravación y el escándalo.

La mujer dedicada á disipar nuestros pesares y nuestras amarguras con las inspiraciones del cielo, convertirse en el más abominable de los seres, si se hace desaparecer de

su corazón el temor de Dios, que lleva á las familias y á la sociedad la tranquilidad de conciencia, única dicha de que podemos disfrutar aquí.

Afortunadamente, la mujer almeriense es religiosa por convicción; no han llegado aquí, ni Dios quiera lleguen nunca, las ideas malsanas y perturbadoras que miran á la sociedad en sus más caros fundamentos; no han penetrado aquí las ideas disolventes...

Reina, en tal concepto, la paz en los hogares, y la mujer almeriense es ángel que nos consuela en nuestras aficciones y símbolo de alegría para sus familias.

¡Ojalá sea siempre lo mismo!

DESDE NUEVA-YORK

Servicio especial de la Agencia Europea

Viene notándose estos días cierta agitación en este importantísimo comercio, y esto es síntoma de algo excepcional y extraordinario.

La supuesta guerra entre los Estados Unidos y el Japon, no se tiene, aunque otra cosa se crea, como descontada, ni mucho menos, porque no es el Imperio del Sol Naciente, ni fácil de convencer, ni impotente en el luchar.

Tiene el Gobierno de Tokio, ejército adiestrado y ágil en el luchar y cuenta con una marina formidable y aguerrida.

Con estos elementos, y el patriotismo de los japoneses, no es de presumir que los norteamericanos resulten vencedores en la contienda, porque, probablemente las fuerzas estarán equiparadas, y no puede colegirse quien vencerá á quien.

No há mucho, cuando los japoneses luchaban con los del Celeste imperio se creyó en un principio que China vencería al Japon, y bien pronto se convencieron de lo contrario.

Hoy frente á una nación poderosa no se intimida y á las notas amistosas contesta con notas enérgicas y á las replicas pacíficas responde en términos belicosos y cuando se le dice que los Estados Unidos manda una escuadra á las islas Hawai, su determinación es enviar allí mismo cinco acorazados.

La ruptura de relaciones con una potencia que tales pruebas dá de virilidad, no ha de ser muy difícil; antes por el contrario, los ánimos, más por lo que hace al Japon que á los Estados Unidos están sobreexcitados, y el incendio puede producirse por el choque más insignificante.

Aquí, hay con tal motivo cierto descontento, siéntese un malestar en el comercio y puede decirse que la política por Mac-Kinley adoptada, es objeto de acres censuras.

Por su parte, el Presidente de la República vá haciendo cuanto puede para dar largas á la ruptura de relaciones entre los dos países, aun aparentando energías que son muy discutibles.

Aun que la nota del Japon no haya producido, en apariencia, efecto alguno, Monsieur Mac-Kinley se ha contenido mucho en sus resoluciones respecto á la anexión de las islas Hawai, puesto que las Cámaras han suspendido sus sesiones sin votar esa anexión, considerándose esto como un triunfo del Japon un fracaso para el Presidente de la República, fracaso que ha venido á repercutir en la secretaría de Estado, originando lo dimisión de Mr. Sherman, que ya anunció ayer á su jefe y amigo.

Dícese que sustituirá á Sherman Mr. Reid pero, de esto nada hay decidido, ni nada ha tratado Mac Kinley porque sería dar la razón á los que suponen que este se ha dejado llevar en todo por los consejos de su secretario de Estado.

Probable es que si Mac-Kinley piensa en el adagio que dice que mejor es que haya una víctima que no dos, teniendo en cuenta que el disgusto del Comercio se vá acentuando cada día más y que no han producido el mejor efecto, ni en la opinion ni en el país, las decisiones respecto á su política exterior, rectificará esta, reformará el Gabinete dando entrada en la secretaría de Estado al referido Reid persona de generales simpatías, antiguo político y habil diplomático y se irá con su señora á pasar la temporada veraniega en una posesión que ocupa, delicioso sitio junto al lago de Chaplain.

Y como yá hasta el invierno, las Cámaras no han de reanudar sus tareas y entonces yá se verán más claros todos los asuntos pendientes, entonces será llegado el momento de decidir.

Entre tanto no pasará nada.

BLAES.

GRAN HOTEL DE LONDRES
 Director y propietario:
DON ANTONIO SERRANO
 6, Glorieta de San Pedro, 6
 Teléfono 101
 El gran crédito que goza este establecimiento, le hace ser hoy el primero de Almería.
 Cocinas francesas y española

¿Qué es el «mal del teatro»?

Según el doctor Pablo Constantino, este término espresa de un modo análogo á lo que se llama «mareo», y «vértigo» los accidentes que los médicos de servicio en los teatros han de remediar con frecuencia; esto es, pérdida del conocimiento, desmayos y síncope. Las más de las veces se trata de personas que han comido rápidamente en un «restaurant» y que después entran en una sala donde la temperatura es elevadísima.

Las mujeres que se hallan en estado interesante están muy expuestas á padecer dicho accidente.

Por lo demás, siempre que alguien se encuentre en este caso, bastará colocarle en posición horizontal, y después de desabrocharle el vestido, refrescarle el rostro echándole aire, rociarle las sienes con un poco de agua fresca ó de Colonia, y por último ha cerle respirar alguna sal inglesa.

Es necesario no dejar levantar al paciente antes que esté restablecido, ó sea antes de que transcurran diez ó quince minutos, y aun entonces lo mejor es aconsejarle que se vaya á su casa y renuncie á ver la terminación del espectáculo.

COLEGIO POLITECNICO DE JESÚS.

Academia Militar

El día primero del próximo Agosto principiarán en este Centro de enseñanza las clases ordinarias de las asignaturas que comprende el ingreso en las Academias Militares.

Los que empiecen sus estudios después de la citada fecha, seguirán el curso de la clase ordinaria ó comenzarán los programas en clase especial.

Los alumnos preparados por esta Academia y presentados en la convocatoria de Mayo último, han obtenido plaza después de unos brillantes ejercicios.

CARTERA TAURINA.

El día 22 de Agosto festividad de la Patrona de Alcalá de Guadaíra se efectuará una corrida de novillos de D. Felipe de Pablo ó de D. Antonio Halcon que serán estoqueados por los diestros *Guerrita* y *Gorete*.

Segun leemos en *El Conservador de Jaen* el 29 de Septiembre torearán en Villanueva del Arzobispo los diestros *Mazzantini* y *Guerrita*.

He aquí lo que dice *El Porvenir* de Sevilla con referencia á la *interview* que uno de sus redactores ha tenido con el empresario de la Plaza de toros de Madrid Sr. Balbontin:

«Según nos ha dicho el Sr. Balbontin, el diestro Rafael Guerra *Guerrita* será el indispensable en todos los espectáculos que organice en aquella plaza.

Los diestros que alternarán con éste en las distintas corridas serán los de primer orden; es decir, *Mazzantini*, *Bombita*, *Reverte* y *Fuentes*.

En cuanto al ganado, el Sr. Balbontin quiere presentarlo de las más acreditadas ganaderías andaluzas, y á este efecto sabemos que está en tratos con los ganaderos señores marqués del Saltillo, D. Felipe de Pablo, Muruve, Miura, Cámara y algunos otros.

Respecto á novilladas, el representante de la empresa, D. Luis Charlo, tiene en proyecto varias corridas,

En ellas se presentarán los más aventajados aficionados, tanto de Sevilla como de otros puntos, y se ofrecerá al público una gran baratura en los precios.

La primer corrida del abono se lidiarán ocho toros, cuatro de la ganadería del marqués del Saltillo y otros cuatro de Miura, por los diestros *Guerrita*, *Mazzantini*, *Reverte* y *Bombita*.

Mañana y pasado mañana se celebrarán en Azpeitia (Guipúzcoa) dos corridas de novillos en la que actuarán como matadores los diestros aragoneses *Bernalillo* y *Alcañiz*.

Los toros para ambas corridas serán de Catalán.

Los días 29 y 30 de Agosto se celebrarán en Dax (Francia) dos corridas de toros en las que actuarán como matadores, para la primera *Reverte* y *Algabeiro* y para la segunda *Guerrita* y *Reverte*.

Ha dejado de pertenecer á la cuadrilla de Nicanor Villa el banderillero José Ruiz *Yosito* habiendo entrado á sustituirle Domingo Almansa el *Istero*.

NUEVA SAVIA

Siempre que se forma un partido nuevo ó se inaugura algún círculo de partidos viejos, es corriente leer en los periódicos de las respectivas comunidades políticas (y de ambas cosas tenemos ejemplos) que al mismo tiempo que con orgullo, se menciona la asistencia en la reunión de personas de respetabilidad y de peso, pónese también especial osmero en hacer constar que la juventud no dejó de tener en el acto lucida y numerosa representación; y á renglón seguido y para que á nadie pueda caber duda de la verdad del aserto, viene siendo costumbre el publicar listas nutridas de más ó menos nombres, según las circunstancias, pero que, fuerzan es reconocerlo, por regla general, contienen nombres honradísimos aun no sacados á la plaza pública para la pública discusión, y que corresponden á aquellos jóvenes que empezaron á distinguirse en la aulas y que, recogiendo ya el fruto de sus tareas, comienzan el ejercicio de las artes y profesiones con la fortuna que sólo está reservada á la aristocracia del talento.

Por su parte, los jefes y corifeos de los partidos militantes no dejan de poner de manifiesto el aprecio en que tienen el concurso que reciben de esa dorada juventud y apenas hay banquete, *meeting*, *garden-party* ó excursión fluvial ó marítima (que por todas estas válvulas tiene escape en los modernos tiempos el inextinguible hervidero de las ideas políticas) en que á modo de exordio ó de epílogo, según la especial compleción artística del orador, no se dirija un cordial saludo á la juventud y se la incite cariñosamente á que, penetrándose de su propio valer y adquiriendo conciencia de su empuje y del legítimo influjo que puede y debe ejercer en los destinos del país, se decida á formar en las filas de la agrupación política que, naturalmente, se presenten á sus ojos como la única que tiene buen golpe de fórmulas y de remedios con que curar, cual con mano de santo, las gravísimas y tradicionales enfermedades que á la patria aquejan.

Entra la juventud dócil á este ruego y sin duda creyendo oír la voz de la experiencia en los partidos políticos: es recibida en éstos bajo palio y no se hace esperar mucho el día en que esas entidades, al llevar su representación á las corporaciones populares, elijan sus representantes de esos mismos jóvenes de cuyas fuerzas y de cuyos alientos, vírgenes todavía, están ufanas de aprovecharse para bien de la patria y de los principios á cuyo calor el partido se desarrolla y vive.

Constantemente presenciamos esta verdadera transmisión de sangre; á la vista de la que á chorros entra en los partidos, no vale la pena de reparar en la que en ellos no entra nunca. Quizás no entra porque es de misérrima calidad y porque sólo sirve para regar cerebros anémicos; así al menos pensarán los jefes y corifeos á que antes aludimos.

Pero, ¡extraño fenómeno aun no explicado por nuestros políticos, quizá porque su pesada tarea de ordenar fórmulas y remedios no les ha permitido parar mientes en él, es lo raro del caso que, apesar de esta innegable cooperación de la juventud en la vida pública, lejos de remediarse los males de la patria y mejorar en costumbres políticas, apuellos aumentan y éstas tornanse cada vez más viciosas.

Los partidos políticos siguen encerrados en sus viejos moldes; á todos por igual son imputables los males del país. Ninguno se siente con la energía bastante para hacer una rectificación de conducta y acomodarse á las exigencias de lo que debe ser la moderna vida política.

Fuerza era esperar la regeneración de estos factores de la vida pública de esa juventud que constantemente se arroja en su torbellino: ella aporta energías vírgenes, pureza de sentimientos y la conciencia del deber formada por las enseñanzas del hogar, pulida por las de la cátedra, y tan firme y segura como que todavía no ha sufrido las potentes embestidas de sollicitaciones concupiscentes con que más tarde se acrisola ó para siempre se pierde.

Y sin embargo, esto no ocurre: el hecho se impone, y el hecho es que esa juventud de indiscutible mérito no logra desviar una línea siquiera del camino trillado la marcha siempre igual de nuestros partidos políticos.

¿A qué es debido esto? ¿Qué existe en los partidos que dentro de ellos sólo son posibles las influencias de arriba á abajo y jamás de abajo á arriba?

¿Es toda la culpa de nuestros partidos ó pertenece también buena parte de ella á nuestra juventud?

Complejo es el problema y digno de que se medite por nuestras clases directoras.

REGISTROS MINEROS

D. Francisco Rodríguez Rosales, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de diez y ocho pertenencias mineras, con el nombre de "Virgen del Carmen", de mineral de hierro, en término de Fiñana.

—D. José Lucas Salmeron, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de doce pertenencias mineras con el nombre de "Descuido", de mineral de hierro, en término de Castro.

—D. Antonio Belver Pereira, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de doce pertenencias mineras con el nombre de "Maravillas", de mineral de hierro, en término de Gergal.

—D. Gabriel Marigil Garbajosa, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de doce pertenencias mineras con el nombre de "Júpiter", de mineral de hierro, en término de Fiñana.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta especial
A CARGO DEL OCULISTA
Doctor Rafael G. Duarte
Catedrático de Oftalmología.

Profesor auxiliar de Medicina y de la clínica oftalmológica de Santa Lucía, de la Universidad de Granada.

Consulta de 4 á 6 de la tarde.
Hotel Tartosa.
Horas de consulta de 4 á 6 de la tarde. Para los pobres, consulta gratuita de 8 á 10 mircoles y viérnes.

CORREOS.

Administración de Almería.

El adelanto de horas de salida de todos los trenes accedentes y descendentes de la red de ferro-carriles, acordado por el Gobierno de S. M., obliga á las oficinas de Correos, para asegurar los enlaces, y per orden de la Dirección general del Cuerpo, á adelantar desde el 31 del mes actual, el Correo general de Madrid, que saldrá de Almería á las cuatro de la tarde y llegará á las ocho de la mañana, á contar desde el día 2 del próximo Agosto.

La entrada y salida de las demás expediciones, no sufrirán alteración alguna.

Horas de servicio para el público en la capital.
Apartados, de 9 á 10 y de 11'30 á 12 mañana.
Lista, de 10 á 11 mañana y de 2 á 3'30 tarde.

Valores declarados para todas las expediciones del día.
De 10 á 11'30 mañana, de 12 á 1 y de 2 á 3 tarde.
Certificados para todas las expediciones del día.
De 10 á 11'30 mañana, de 12 á 1'15 y de 1'45 á 3 tarde.

Recogida de los buzones á las 3 tarde.
NOTA.—Por la aglomeración de servicios, producida por esta variación de horas, no pueden recogerse los buzones para las expediciones de Adra, Berja y Andalucía, y se advierte al público deposite la correspondencia de las mismas en el de la Administración principal.

COMUNICACIONES Y NOTICIAS

Desatendidas las obligaciones de padre de familia.

Ya era crónica mi enfermedad al estómago e intestinos que me tenía tumbado sobre cama horas enteras.

Tenia que faltar á mi trabajo y desatender las obligaciones de padre de familia, pues dolencias absorbían toda mi energía, dedome escualido física y moralmente.

El mal se aumentaba con mi aversión á remedios que pocas veces conseguían que yo los tomase.

Aburrido de mi estado y por conformar á mi señora, tomé las tan anunciadas píldoras Antidispépticas del doctor Heinzelmann. No esperaba realmente un resultado tan pronto, y sobre todo tan rápido, pues en pocos días pude volver á mi trabajo y conseguir mi salud perdida.

Estoy agradecido dando autorización que haga uso de este documento llevándolo á publicidad.

Pedro H. Fernandez.
Precio del frasco 3'90 ptas.
Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Niños enfermos.

Declaro que curé mis hijos enfermos de la sangre y muy escrofulosos, haciéndolos tomar las píldoras ferruginosas del doctor Heinzelmann.

Dr. Agustín de Mello.

Firma reconocida.

Precio del frasco: 3'90 ptas.

Agente en Almería, Juan Vivas Perez.

Batallon infantil.

Programa de las piezas de música que ejecutará la banda del batallon infantil en el Paseo del Principe el sábado 31.

- 1.º Paso doble.—[A la Pelca]
- 2.º Walls.—Viriato.
- 3.º Habanera.—Entre flores, Violeta.
- 4.º Malagueñas.
- 5.º Polka.—La función de mi pueblo.
- 6.º Wals.—Pipo.
- 7.º Paso doble.—En la Trocha.

En honor á Lachambre.

Tenemos mucha satisfacción en consignar que el dependiente de los señores Rosales y Ulibarri, D. Antonio Abad Fernandez, ha corrido entre los jefes de las casas de comercio de esta plaza, una circular en la que se les ruega cierren sus establecimientos el próximo día de la llegada á esta capital del ilustre vencedor de Cavite, General Lachambre, ruego al que todos han accedido gustosamente.

Apreciamos en cuanto vale este rasgo de patriotismo del comercio de Almería, y damos nuestra enhorabuena á los iniciadores del pensamiento á que nos referimos.

Cambios.

Según el último boletín que hemos recibido, los cambios á la vista sobre Londres y París, no han tenido alteración desde los últimos precios que dimos á conocer á los lectores de LA PROVINCIA.

Real orden.

Una reciente Real orden dispone que los Procuradores puedan comparecer por sí mismos en juicio en los asuntos civiles de que forman parte.

El principio.

Han comenzado á instalarse las casetas de la feria, en los boulevares del Paseo del Principe.

En Málaga.

Según leemos en los periódicos, en breve comenzará en Málaga la construcción de una fábrica de tabacos.

Cédulas personales.

El lunes 2 de Agosto se empiezan á expedir las cédulas personales del corriente año, en la calle de Romero núm. 4, junto al establecimiento de quincalla de D. Agustín Fernandez.

Alta.

Hoy ha sido dada de alta en el Hospital Carmen Milán Ortuño, que ingresó ayer con una contusión en la región parietal.

Plomo y plata.

Los precios últimos de estos metales en depósito de embarque en la plaza de Cartagena, son los siguientes:
Plomo.—68'25 reales quintal.
Plata.—14'25 reales onza.

Al hospital.

Ha ingresado en el hospital Francisco Cerzuelo Fernandez, con una herida contusa en la parte inferior y externa del dedo gordo del pie derecho.

Mal hijo.

Por faltas de respeto á sus padres ha ingresado esta mañana en el arresto municipal un muchacho de catorce años, llamado Antonio Alferz, habitante en el barrio de los Molinos del Viento.

Choque de buques.

Dicen de Sevilla que en el rio Guadalquivir chocaron el vapor «San Fernando» y la goleta «Albertina».

Esta se fué á pique á los pocos momentos de ocurrir el choque.

Los tripulantes de la goleta se salvaron á nado, siendo recogidos por el «San Fernando».

Este vapor tambien ha resultado con averías de gran consideración.

Estaria bueno.

El periódico *El Demócrata*, de Lorca, se hace eco de la siguiente noticia que encierra verdadera gravedad:

«Es cierto que en Lorca se hace moneda falsa».

En dos centros de cambio nos han rechazado varias monedas falsas de 2 pesetas, diciéndonos que es del cuño falso que hay en esta».

Sobre los trigos.

Leemos en *El Diario de Tarragona*: «Los trigos y harinas han sufrido una fuerte alza á consecuencia de haberse perdido las cosechas en el extranjero».

El trigo de la comarca que otros años, cuando mas, llegó á pagarse á 13 pesetas, actualmente se está pagando á 17 pesetas, y aun á este precio se resisten á vender los payceses».

Desagües.

Las operaciones de ambos desagües presentan un aspecto optimista que debe satisfacer completamente las aspiraciones mas refractarias al resultado favorable de la desecación de las minas de los distritos de Almagrera y Herrerías.

En el primero, ha logrado el Sr. Brandt con su galería general, vencer las dificultades de la ventilación y aumentar el caudal de aguas que desaloja, mientras que el segundo es ya cuestión decidida por el descenso rápido con que baja el nivel de las aguas en las minas y por la que afluye á la galería que casi impide el trabajo de avance que en su extremo se verifica.

Minas.

Se nos asegura que la competencia establecida en la sierra de Gergal y Nacimiento, para la compra de minerales de hierro entre dos casas, una fuerte y otra tambien, han hecho elevarse el precio de la tonelada á 15 pesetas.

¿Durará mucho tanta ventura?

Viajeros.

Se encuentra en Bédar el distinguido Director General de la Compañía de Aguilas D. Fernando Pütz, acompañado del ingeniero jefe de dicha Compañía c. Mazarrón, D. Rafael Homedes Cabrera.

Playa habilitada.

Ha sido habilitada la playa de Cocedores, en la ensenada del Hornillo, para el embarque de mineral de hierro con documentos é intervención de la Aduana de Aguilas y bajo la vigilancia del resguardo del punto que se habilita, debiendo los interesados satisfacer las dietas que estableció la disposición 3.ª del Apéndice 1.º de los Ordenanzas de la Renta, cuando los empleados concurrán á los despachos.

Doctor Albitos.

Desde ayer se encuentra en esta capital, y se hospeda casa de nuestro amigo D. José Ramon Eraso, el doctor Albitos, eminente oculista que de tanta fama goza en el mundo de la ciencia.

Defunción.

Ha fallecido en Mecinabombarrón, provincia de Granada, D. Juan Francisco Suarez, padre de nuestro querido amigo el ilustrado médico Don Cayetano Suarez Martinez, á quien, como á toda la respetable familia del finado, enviamos nuestro pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

La Montaña.

Ya tiene ultimada, la Junta Directiva de esta distinguida sociedad la organización de todos los festejos que ha de celebrar en la próxima feria, y cuyo brillante programa publicamos oportunamente.

El entusiasmo y la animación que hay entre todos sus socios es grande, y aun mayor el de nuestras bellas y encantadoras paisanas que, como entusiastas montañesas, se hallan decididas á prestar su valioso concurso á las fiestas de dicha sociedad, á las que siempre han tenido verdadera predilección.

La Montaña, que desde hace muchos años honra á Almería con sus lucidas y amenas fiestas, que forman el complemento de nuestra feria, ha sabido conquistarse los plácemes de la opinión y una página más para la historia de tan popular sociedad.

Por eso *La Montaña* cuenta con el apoyo de muchas personas de valía y significación de esta capital, y con las simpatías y aprecio de las clases populares.

Al consignar con gusto estos hechos, nos congratulamos en enaltecer las gestiones y actividad de las personas que forman la Junta directiva de *La Montaña*, cuyos propósitos é iniciativas tanto contribuyen á dar esplendor y realce á los festejos de feria.

Demente.

Del departamento de dementes de este Hospital provincial, se ha fugado esta mañana el alienado José Algarra Sanz, de 18 años de edad, el cual fué capturado por una pareja de agentes de orden público en el paraje denominado el Zapillo.

A la calle.

Hoy han sido puestos en libertad cinco individuos que se hallaban detenidos en la cárcel, por bañarse durante el día en las inmediaciones del Malecón.

Al presidio.

En conducción ordinaria ha salido esta mañana para el penal de Crttagena, José Berenguel Gil, condenado por esta Audiencia á extinguir la pena de 14 años, ocho meses y 21 días de prisión.

El juieio de ayer.

El procesado en la causa que en juicio por jurados se vió ayer en esta Audiencia provincial, Pablo Ibañez Cuadrado, ha sido condenado á la pena de 20 años de cadena, y tres mil pesetas de indemnización.



Recetado por verdaderas eminencias, no tiene rival y es el remedio más racional, seguro y de inmediatos resultados de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la Anemia, Raquitismo, colores pálidos, empobrecimiento de sangre, debilidad é inapetencia y menstruaciones difíciles. Tenemos numerosos certificados de verdaderas eminencias médicas que lo recomiendan y recetan con admirables resultados. Exigir la firma y marca de garantía. De venta en todas las principales Farmacias del mundo.—Depósito general: ALMERÍA, España, farmacia VIVAS PEREZ.

Único punto de venta en casa de su autor, Paseo del Principe, núm. 9.—ALMERIA.

Felicidades.

En la capilla de Nuestra señora del Carmen, de la Santa Iglesia Catedral, contrajeron anoche los sagrados vínculos del matrimonio la bella y distinguida señorita Virginia Garzolini, y nuestro jóven amigo don Francisco Espinar Cachá, cuya unión bendijo el M. I. Sr. D. Eusebio Sanchez Saez, Arcipreste.

Deseamos á la simpática pareja, en su nuevo estado, todas las venturas que merece.

TRINIDAD MORENO CRUZ,

Profesor de música.—Lecciones de piano y guitarra á domicilio y en su casa.

Precios convencionales.

Regocijos, 18.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos para mañana.

SABADO.—Santos Ignacio de Loyola fundador de la compañía de Jesús y Santa Elena m.

LOTERIA NACIONAL

Madrid, 30-2'30 tarde.
Premio mayor con 100.000 pesetas, número

41.560

en Gijón.
Segundo id. con 40.000 pesetas número

35.930

en Sevilla.
Tercero id. con 20.000 pesetas número

26.274

en Lérida.
Cuarto id. con 10.000 pesetas número

17.303

en Coruña.
Quinto id. con 5.000 pesetas, número

45.517

en Ronda.
Premiados con 1.000 pesetas los números siguientes:

41.040

en Cuevas.

- 28.718, 44.248, 20.724, 8.353,
- 35.015, 30.465, 12.778, 28.346,
- 8.385, 18.637, 15.174, 16.357,
- 17.675, 30.865, 42.584, 36.154,
- 2.356, 10.137, 15.989, 5.667,
- 24.933, 5.344, 25.097, 20.880,
- 46.611, 3.534, 4.524, 15.700,
- 17.410, 9.615, 20.572, 47.385,
- 41.188, 42.991, 33.433, 8.209,
- 13.312, 11.197, 25.283, 38.888,
- 18.694, 12.420, 16.927 y 18.619.

Ultimos telegramas.

Desde Cuba.—Estadística de la guerra.—Bajas.—Presentados Madrid, 30-12'30 tarde.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el resumen estadístico del resultado de las operaciones de campaña en Cuba, durante la semana anterior.

En referido espacio de tiempo, el enemigo tuvo noventa muertos y considerable número de heridos.

Se acogieron á indulto 130 rebeldes, la mayoría de ellos con armas.

Las pérdidas de las fuerzas leales han consistido en dos oficiales muertos, el capitán Perez y el teniente Harquer y 254 individuos de tropa, heridos.

Consejo de Ministros.—Asuntos Madrid, 30-1 tarde.

Los Ministros, presididos por el Sr. Cos Gayón, se hallan reunidos en Consejo.

Se asegura que se ocuparán de los incidentes surgidos con Inglaterra y Francia por el extranamiento de los anarquistas.

Será también objeto del examen de los Ministros, la adjudicación de las salinas de Torrevieja, y algunos otros asuntos de carácter administrativo.

A la hora en que telegrafio, continúan reunidos los Ministros.

La insurrección en el Brasil.—Combate encarnizado. Madrid 30-1'50 tarde.

Las últimas noticias que se han recibido acerca de la insurrección en el Brasil, dan cuenta de un encarnizado combate que ha tenido lugar entre las tropas del gobierno de aquel país y las fuerzas rebeldes.

Los muertos por ambas partes han ascendido al número de tres mil. Desgracias en una mina.—Detalles tristes.

Madrid, 30-2 tarde.

En Alcudia (Palma de Mallorca) se ha inundado una mina, pereciendo ahogados todos los obreros que en el momento de la inundación se encontraban trabajando en aquella.

La consternación que reina por esta desgracia es inmensa, y general el duelo.

La muerte de un torero.—Detalle de Sevilla.

Madrid, 30-2'40 tarde.

Telegrafian desde Sevilla que ha fallecido en aquella capital el afamado diestro Gallito.

Su muerte ha sido muy sentida, y los aficionados lamentan la pérdida de un torero valiente y entendido, que contaba con muchas simpatías.

